

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
 Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.  
 negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-  
 köznap 500, vasárnap 2000 korona.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-  
 utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-  
 tések árszabás szerint közöltnak. Állandó  
 hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

### LEGUJABB ESEMÉNYEK.

#### A szegedi egyetemen szociálpolitikai tanszéket állítanak fel. A képviselőház ülése.

A képviselőház tegnapi ülésén Temesváry Imre előterjesztette a pénzügyi bizottság jelentését az 1927—28. évi állami költségvetésről. A Ház a jelentéseket tudomásul vette. Ezután beterveztette az előadó a külföldi magyar intézetekről és ösztöndíjakról szóló javaslatot. A részletes tárgyalásnál Kócsán Károly felhívta a kultuszminiszter figyelmét, hogy a keleti gócpontokra is küldjenek ki magyar ifjakat, a törvényhatóságokat pedig hívja fel, hogy ösztöndíjaikkal kapcsolódjanak bele az állami ösztöndíj-akcióba.

Gróf Klebelsberg kultuszminiszter kijelenti, hogy érintkezést fog keresni a külföldi ösztöndíjakat adó törvényhatóságokkal, hogy kapcsolódjanak bele a külföldi intézményekbe. — Helyesli, hogy ne csak a nyugati, hanem a keleti gócpontokban is teremtsük meg a szellemi kapcsolatot. Kiszöbön van a finnugor népek kulturális kongresszusa.

Az ösztöndíj-tanácsról szóló harmadik fejezetnél a keresztény párti Kócsán Károly helyesli azt, hogy a kultuszminiszter elejét akarja venni a pro-

tekciós rendszernek. Szükségesnek tartaná, ha a kultuszminiszter ma, amikor mindenütt forrnak a szociálpolitikai kérdések, kiváló magyar szociológusokat képeztetne ki a külföldön és a pedagógia terén is tudósokat nevelne. — Klebelsberg kultuszminiszter azzal válaszol, hogy ő maga is szükségét érzi a szociológus- és pedagógusképzésnek. Tervebe vette, hogy egy felszabaduló tanszék helyén a szegedi egyetemen szociálpolitikai tanszéket állít fel. Ebben az irányban lépéseket fog tenni. — Fábrián Béla helyteleníti, hogy a törvény mondja ki, hogy azok az ifjak, akik az ösztöndíjat eredménnyel felhasználják, pályájukon előnyben részesítendők és az állami állások elnyerésénél szintén előnyökhöz juttatandók. — Hetvennyolc esztendővel a nemesi privilégiumok eltörlése után egy osztálynak ilyen privilégiumokat juttatni nem lehet. A kultuszminiszter, szerinte, későbbi magyarországi utóda az orosz kultúrpolitikának. Oroszországban a parasztok és a kisiparosok gyermekéből nem lehetett állami tisztviselő.

a táncoló Takács Istvánhoz és elkérte táncosnőjét, aki azonban nem adta a leányt, ami nagy sértés. Bokri arcuk akarta ütni a legényt, mire az a pofozkodni akaró pajtást megfogta és a kemencéhez vágta. Bokri öccse látta, mi történt bátyjával, elővette kését és Takács István lapockájába szurt. A merénylet után a véres kést a földre ejtette és tovább táncolt, mintha semmi sem történt volna. A sebesült állapota életveszélyes, Bokri ellen megindult az eljárás.

#### 156.000 hold mocsárból termőföld.

A földmivelésügyi minisztérium pontos kimutatása szerint 16.000 kat. hold területet láttak el védőgáttal és 140.000 katasztrális hold teljesen viz alatt álló, vagy mocsaras területet szabadtítottak meg a terméketlenségtől. — Így két év alatt összesen 156.000 kat. holddal több terület áll már a tavaszi vetések rendelkezésére, mint azelőtt.

#### Apponyi Hollandiába utazik.

Értesülésünk szerint Apponyi Albert gróf azt tervezi, hogy április elején Hollandiába megy, ahol Amsterdam és Rotterdamban előadást tart Magyarország belső és külső politikai helyzetéről.

#### Előadás közben megmérgezte magát egy orvosnő.

Tegnap délután tragikus eset játszódott le a pécsi tudományegyetem kórbonctani intézetében. Frank Magda dr. orvosnő, Lutz Béla professzor tanársegéde gyakorlat közben, amelyet előadásával kísért, nagyobb mennyiségű ciankálival megmérgezte magát és néhány perc leforgása alatt meghalt. Tettének okát senki sem tudja.

#### Tánc közben megszurta vetélytársát és tovább táncolt.

Nyirgelsén leventebál volt a napokban. A táncosok közül Bokri Mihály nyirgelsei fiatal ember odalépett

### Általános helyesléssel

találkozott dr Négyesi Imre polgármester városfejlesztési programja a január havi városi közgyűlésen. A program egyes pontjainál történtek ugyan felszólalások, a városatyák közül többen kértek a tárgyalás során, a javaslat egyes részeire részletes tájékoztatást, de általánosságban megállapítható volt, hogy minden városi képviselő egyetért a polgármesterrel, mindenki szükségesnek, indokoltnak tartja a dr Négyesi Imre reform-javaslatait.

Ez történt alig egy hónappal ezelőtt. Egy hónappal később, a február havi közgyűlésen már nem volt meg az a lelkesedés a városfejlesztéssel szemben, pedig a polgármester az eredeti javaslatához sem hozzá nem tett, sem el nem vett belőle semmit, a javaslat eredeti rendelkezéseivel került ismételtén a közgyűlés elé, azzal a különbséggel, hogy a februári közgyűlésen már a végrehajtási intézkedéseket kellett megállapítani.

Őszintén megvallva: nem értjük azon városatyáknak a magatartását, akik januárban szívvél-lélekkel lelkesedtek a városfejlesztési programért, februárban pedig tüzzel-vassal ellene vannak ugyan ennek a programnak, ennek a javaslatnak.

A januári közgyűlésen is jól tudta mindenki, hogy hol van a Szabó Béláné-féle telek s ha ez a telek januárban szükségesnek látszott, februárban már felesleges. És ha ez a telek közegészségügyi szempontból januárban megfelelt, februárban már nem felelt meg. Az építendő kulturpalota tulajdonjogának a kérdése januárban nem volt fontos, csak februárban. Januárban is jelen voltak ugyanazok a képviselők a közgyűlésen, akik februárban, akkor a tulajdonjog kérdésének a rendezése nem volt annyira fontos, mint egy hónappal később. A januári közgyűlésen talán nem volt mindenki tisztában azzal, hogy a vágóhid felépítése pénzbe kerül — és január óta történt talán a pénzpiacra olyan jelentős változás, ami a vágóhid építési költségeit annyira befolyásolhatja, hogy most, harminc nappal később különös aggodalomra adhat okot, hiszen a hivatalos

## Vetőmagnak

tiszta és zabos bükköny, árpa és tavasz buza

## Szántó Andornál beszerezhető.

Lapunk mai száma 6 oldal.

**STEYR**  
**WAFFENRÄD**  
**STYRIA**

## Kerékpárok megérkeztek

Heti és havi részletfizetésre árusítom.

WELLISCH-gépraktár, Telefon: 66. sz.

**STEYR**  
**WAFFENRÄD**  
**STYRIA**

kamatláb most is annyi, mint harminc nappal ezelőtt, most is olyan nehéz és olyan könnyű pénzt szerezni, mint harminc nappal ezelőtt.

Tem tételezzük fel a februári közgyűlésen ellenzékiesskedő képviselők-ről, hogy csak elgáncsolni akarnák a város fejlődése érdekében elfogadott januári képviselőtestületi határozatot, azt még kevésbé tételezzük fel róluk, hogy bárkinek is az érdemeit, aki ennek a nagy munkának a végrehajtásában részt vesz, elhomályosítani akarná, arra sem gondolunk, hogy olcsó népszerűsége kocsijának a rudját a „karzat“ felé irányította volna, azt sem szabad állítanunk, hogy bárki is januárban nem azzal a köteles tárgyilagossággal és komolysággal bírálta volna el a polgármester programját, mint februárban, de még sem találjuk sehol a magyarázatát annak, hogy miért nem jó az 1927. februárjában, ami jó volt 1927. januárjában.

Amikor a polgármesteri program napvilágot látott, már akkor kifejezést adtunk azon aggodalmunknak, hogy ez a program valahol kátyuba kerül. Tudtuk mi is, tudta mindenki, hogy az alkotás, az építkezés, a fejlődés pénzbe kerül, éppen azért előre látuk, hogy mindaddig — amíg csak elismerő, hangzatos nyilatkozatok is elegendők a programhoz, addig menni fog a dolog — mihelyst azonban zsebbe kell nyulni, már bajok lesznek. A hangzatos, elismerő nyilatkozatok elegendők voltak januárban, februárban azonban már zsebbe kellett nyulni, mert előre tudhatta mindenki, hogy még dr. Négyesi Imre sem tudhat levegőből kulturpalotát, vágóhidat építeni.

Januárban még nagyon nagy szükség volt vágóhidra, járdákra, kulturpalotára stb. — februárban már ugyanabban a kérdésben előzetes tárgyalások kellene — márciusban, de legkésőbb áprilisban a városfejlesztési program lekerül a napirendről.

### Meghívták a várost a kecskeméti homoki nagygyűlésre.

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara munkaprogramot dolgozott ki a körzetébe tartozó gyöngye minőségű homoktalajok termőképességének megjavítására. A tervek végrehajtásával kapcsolatban a Kamara Kecskeméten április 24-én délelőtti 10 órakor homoki nagygyűlést rendez, amelyre Szentés város tanácsát is meghívta. Az érdekes kongresszuson az ország legkiválóbb szaktekin-télyei vesznek részt és előadásokat is tartanak. Részletes programot később bocsátanak ki az érdeklődő nagyközönség számára.

— Buzáért 32 pengőt, vagyis 400.000 koronát fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

— Szeszforda ötödikétől üzemben.

### Ismét egy föllebbezés...

»Kellő képesítés hiánya miatt.«

Tegnap megint egy föllebbezés került a városi iktató hivatalba, a tisztújítók február 24-iki közgyűlésének egyik választása ellen. Egymásután nyújtják be a föllebbezéseket és úgy értesülünk, hogy a tegnapi nem is az utolsó.

Ezuttal dr. Mátéffy Benjamin, vármegyei számvizsgáló, szentesi lakos terjesztett be föllebbezést Csongrád-vármegye törvényhatósági bizottságához. A legújabb föllebbezés szerint a tisztújító közgyűlésen Papp Lászlót helytelenül választották meg adóügyi tanácsnoknak, mert a törvényben előírt képesítéssel nem rendelkezik. De

— a föllebbező szerint — nincs meg a kellő képesítése a második helyen jelölt Kréter Kálmánnak sem. A föllebbezés azt mondja, hogy ennél az oknál fogva a nevezettek már a kijelölő bizottság által sem lettek volna kijelölhetők.

A terjedelmesen megindokolt s a vonatkozó törvényes rendelkezéseket részletesen ismertető beadvány aláírója a fentiekre való hivatkozással arra kéri a törvényhatósági bizottságot, hogy az adóügyi tanácsnoki állás betöltésére új választást rendeljen el a jelölt és megfelelő képesítéssel is rendelkező pályázók között.

### A számvevői és a levéltárnoki állásra hirdetnek pályázatot.

Tegnap járt le a tisztújítás föllebbezési határideje. Józsa Lajos dr, akit tudvalevően két állásra, a közigazgatási jegyzői és a számvevői állásra választottak meg, tegnap hivatalosan bejelentette a polgármesternek, hogy a közigazgatási jegyzői állást kívánja megtartani s a számvevői állásról le-

mond.

A bejelentés folytán tehát üresedésbe kerül a számvevői állás. Ugy értesülünk, hogy Csergő Károly dr alispán a jövő hét elején, valószínűleg már hétfőn, kiírja az újabb pályázatot a számvevői és levéltárnoki állásokra.

### Kánoni vizsgálat a református egyháznál.

Harsányi Pál kerületi esperes tiszteletére ma presbiteri diszülés lesz.

Harsányi Pál, a békés-bánati református egyházkerület esperese csütörtökön este Szentésre érkezett, hogy az itteni református egyháznál elvégezze az évenként szokásos kánoni vizsgálatot.

Az esperes tegnap tartotta meg a vizsgálatot. A belső egyházi és adminisztrációs dolgok átvizsgálása után

a református elemi iskolákat látogatta sorra s mindenütt kifejezést adott a látottak fölötti megelégedésének.

A vizsgálat eredményéről a tiszteletére rendezett pénteken délelőtti presbiteri diszülésen számol be az esperes.

A diszülés után az esperes ma délután elutazik.

### Nincs helyiségük az önkéntes tűzoltóknak.

A Szentési Önkéntes Tűzoltók Egyesületének legutóbbi parancsnoksági ülésén többek között szóba került, hogy az önkéntes tűzoltóknak nincs rendes helyiségük és örszobájuk s ennek megszerzése végett már több ízben eljárak a városi tanácsnál, hogy részükre a városháza szuterén helyiségei közül valamelyiket bocsássa rendelkezésükre, de mindannyiszor elutasításra találtak.

Miután pedig rendes örszobára az egyesületnek multhatatlanul szüksége van, elhatá-

rozta az ülés, hogy minden lehető elkövet, hogy rendes helyiséghez jussanak.

Ugyanezen az ülésen szóba került, hogy az egyesületi tagok gyűjtésére propagandát fognak megindítani. A jövő hét folyamán gyűjtőleveket fognak kibocsátani, hogy ezáltal minél több pártoló és alapító tagot szerezzenek. Az alapító tagság díja egyszersmindenkorra 24 pengő, a pártoló tag évente 2 pengő 40 fillért fizet.

Az ülés végül elhatározta, hogy a tavasz folyamán kerületi tűzoltó csapatversenyt rendez, a csongrádmegyei összes tűzoltó alakulatok bevonásával. A versenyt tűzoltó-ünnepség keretében rendezik meg, amelyen különböző tűzoltói és mentési gyakorlatokat mutatnak be.

Kossuth-tér 5.

**PONYVA**

gyári áron nagyban és kicsinyben  
Gazdasági Gép-, Szerszámu- és Zsák  
Kereskedelmi vállalat  
a Gazdasági Egyesület székházában

### Fővárosból jött

elsőrangú angol és francia  
varrandó jobb házakhoz ajánl-  
kozik. Cím a kiadóhivatalban.

1094

# Tavaszi kabát és ruha újdonságaim naponta érkeznek. Molnár-Áruház

Nagy választék női, férfi valamint gyermek és leányka ruhákban

Kossuth-utca 8 sz.

## Közlekedési balesetek a közutakon

Közismertté kell tenni a közlekedési szabályokat.

A napokban a bírósági tárgyalások során egy megkésztett tanu azzal mentette ki magát, hogy a tanyáról jövet az uton szerencsétlenség történt és neki a balesetet szenvedő segítségére kellett sietni. Elmondta, hogy az országuton egy autó jött, vele szemben pedig egy lovaskocsi; a kocsiba fogott lovak az autótól megijedtek, a kocsi rudját eltörték és az utasok nem tudtak tovább haladni.

Ez és hasonló esetek arra engednek következtetni, hogy sokan nincsenek tájékozva egyrészt a közúti közlekedés szabályairól, másrészt pedig, hogy sokan ha autót látnak, elvesztik hidegvérüket, kapkodnak, a kocsit rendszerint az ut szélére terelik és így szinte elkerülhetetlenek a balesetek. Pedig azoknak akiknek lovasfogatuk van, tudniuk kell, hogy ha lovak ijedős természetűek, félnek az autótól és motorokékpároktól, úgy kézfeltartással intsenek az autó vezetőjének, aki leállítja a motort és azután a kocsival az álló autó mellett haladhatnak el, de ne térjenek ki egészen az ut szélére. Ez utóbbi azért fontos, mert ha a ló megugrik is esetleg az álló autó mellett, a kocsi nem dőlhet azonnal az árokba, ha nincs közvetlen az ut szélén. Figyelmeztetni kell mindenkit arra is, hogy menetközben állandóan a baloldalon haladjanak kocsijaikkal és jobbra előzzenek. Ezt ugyanis sokan nem tudják és ha szembejönnek egy autótól, rendszerint helytelen oldalon akarnak kikerülni, ami nem egy balesetnek volt már okozója.

Viszont éppen olyan szükséges, hogy az autóbefejezőket is szorítsák rá, hogy a közlekedési szabályokat pontosan betartsák, mert csak így lehet a baleseteket kölcsönösen elkerülni.

## RÖVID HÍREK MINDENFELŐL.

Példátlannul üzletlenn volt a legutóbbi kecskeméti országos vásár.

A spanyol király spanyol náthában súlyosan megbetegedett.

Huszonkét kommunistát szabadonbocsátott a rendőrség.

A japán földrengés hajléktalanjai között teljes erővel pusztít az influenzajárvány.

Kiszabadultak az állatsereglet farkasai és örökig rémületen tartották Kisenew város lakosságát.

Gránátot kapott ajándékba egy nagybajcsi gazdálkodó. A gránát felrobbant és a gazdát fiával együtt súlyosan megsebesítette.

Rózsa Sándor utolsó betyárja 93 éves egy aradi szegényházban tengődik.

Az ezerpengősök augusztusban kerülnek forgalomba.

Telefon lesz minden községben, három éven belül, — mondotta a kereskedelmi miniszter.

A mételeykór Zalamegye 253 községben pusztít.

Váltó, 35 éves  
**örlesztéses**  
és 5 éves kamatozó kötvény  
**kölcsönöket**

a legelőnyösebb feltételek mellett közvetítek megbízom.

a **MAGYAR-OLASZ BANK** rt.  
szegedi fiókintézete részére.

**Toffler Lázár**  
Kossuth-utca 2. sz. — (Toffler drogueria)

## Megint egy kutyamarás.

Csak tegnap adunk hírt arról, hogy egy kóborló kutya megharapott két embert, akiket a budapesti Pasteur-intézetbe kellett felküldeni, mert alapos a gyanu, hogy veszett eb marta meg őket. Most megint hasonló eset történt. Dancsik Gergelyné Jókai utca 74 szám alatti lakos kutyája az ebzárlat ellenére elkószált és megmarta egy 8 éves iskolásfiút, Valkai Gábort. Az ilyen ebmarások sohasem veszélytelenek és a meginduló eljárás is sok bajt, gondot okoz a hatóságoknak. Ha ugyanis az eb elkószál, föl kell kutatni, aztán meg kell vizsgálni, nem veszett-e.

Lábadozóknak, vészesegényeknek

**CHINA VASBOR**

UVEGJE 3 PENGÓ

FŐLERAKAT Csongrádmegye részére

**HAVAS JÓZSEF**

gyógyszertárban, Báró Harucker-utca

## Megindulnak az építkezések.

34 építkezési bejelentés.

A tavasz közeledik s noha áldást osztó esőzésnek sem vagyunk híján, a szép időjárás hamarosan bekövetkezik. Most kezdődik az alkalmas idő az építkezésekhez s igyekszik is mindenki már most hozzáfogni a házak és melléképületek elkészítéséhez. Az építkezések teljes erővel megindulnak: az elmúlt héten 34 építkezési bejelentés érkezett a városához.

Az építők a következők: Deák Lajos Alsóréti utjtelep 89 épület. (Vállalkozó vitéz Molnár István) Marcsó József Alsóréti utjtelep 198. lakóépület főfal. (Vállalkozó Orosz Imre kőművesmester.) Gyarmathy László Nagygöngös utca 14. műhelyépítés. (Vállalkozó Biró József kőművesmester, Janó Sándor ácsmester.) Faragó József Sáfárny M. utca 2a. melléképület to'falék. (Vállalkozó Ecseri Mátyás kőművesmester, Busi Kálmán ácsmester.) Tóth Jusztina Bocskai u. 16. átalakítás, kéményhuzás. (Vállalkozó Dömsödi Imre kőművesmester.) Széll Antal Szemere Bertalan utca 18. házépítkezés. (Vállalkozó Orosz Imre kőművesmester, Orosz Antal ácsmester.) Halász Sz. Mihály Alsóréti utjtelep 5. kerítés. Szabó Lajos Mecsek Balogh utca 15. különféle átalakítások. (Vállalkozó Szabó Mihály kőművesmester.) Piti Antal Vass utca 2. kerítés. (Vállalkozó Ecsek Antal ácsmester.) Pál Ferenc Kőlcsey utca 4. tetőjavítás. Vanka Imre Alsóréti utjtelep 90. konyhaépítés. Vass Béla Kigyó utca 5. tetőjavítás. (Vállalkozó Hajdu Antal kőművesmester.) Homlok Istvánné Jókai utca 1. kémény ujjáépítés. (Vállalkozó Orosz Imre kőművesmester.) Bihari Bálint Harucker utca 12. kerítés. (Vállalkozó Janó Sándor ácsmester.) Szamosközi Mihály Széchenyi utca 49. lakóépület átfedés és átalakítások. (Vállalkozó Varadi Imre kőművesmester, Manher Bálint ácsmester.) Sallai János Hékedői utjtelep 207. melléképület építkezés. (Vállalkozó Sándor Mátyás kőművesmester.) Vass Imre Rákóczi Ferenc utca 60. új kémény és ablak beállítás. (Vállalkozó Váci Gergely kőművesmester.) Vajda Sándor Deák Ferenc utca 25 lakóház újrafedés. (Vállalkozó Pataki László kőművesmester, Gerecz Sándor ácsmester.) Pardi Sándor Kátai utca 11. lakóépület átalakítás. (Vállalkozó Sáfrán Bálint kőművesmester.) Csendes János Kátai utca 9a. lakóház átalakítás. (Vállalkozók Oláh Imre, Pásztor Antal, Szabó István kőművesmesterek.) Fábian N. Antal Sárgaparti rok-kantielep 80 lakóház építkezés. (Vállalkozó

Csapó Lajos kőművesmester, Busi János ácsmester.) özv. Szabó Jánosné Regöczy telep 126 épület átalakítás. (Vállalkozó Farkas Ede kőművesmester.) özv. Páhi Jánosné Széchenyi utca 54. kerítésjavítás. (Vállalkozó Virágos Imre ácsmester.) Oláh István Alkotmány utca 2. tizletajtó. (Vállalkozó D. Szabó Lajos kőművesmester.) Balogh Sz. Sándor örökösök Bálint utca 22. utcai kerítés. (Vállalkozó Váci István ácsmester.) özv. Pataki Lajosné Nagyörvény utca 92. istálló átépítés. (Vállalkozó M. Farkas Ede.) Bárkai János Mentő utca 51. kerítés. (Vállalkozó Bartha István ácsmester.) Schiffer Izidorné Kossuth téri ref. egyház épület, portál építkezés. (Vállalkozó Fein Márton Budapest.) Balogh Sándorné Kisér utca 21. pince és verandaépítkezés. (Vállalkozó Dobovszky István kőművesmester, Virágos Imre ácsmester.) Farsang János Kasza utca 22. utcai kerítés. (Vállalkozó Janó János ácsmester.) Földvári N. Sándor Rákóczi Ferenc u. 74. átalakítások, utcai kerítés. (Vállalkozó Csapó Lajos kőművesmester, Busi János ácsmester.) Zsarkó Kuti Lajos Szemere Bertalan utca 11. veranda építés. (Vállalkozó Bokor József kőművesmester.) Piti István Gógány-sor 29 utcai kerítés. (Vállalkozó Mahler Bálint ácsmester.) özv. Szabó Jánosné Nagyörvény utca 49. ajtó és kémény. (Vállalkozó Gyuricska Lajos kőművesmester.)

Az „Autó-Syphon“ rt. Bpest, képvisellete



Ezen

**Autó-Syphon**

készülékkel azonnal készíthet magának szódavizet, málna, narancs, citrom gazdát, spricert, pezsgőbort, ásványvizet. Tiszta! Olcsó! Hygienikus! Praktikus! Díjmentes bemutatás! Bejelentések kéréseknek

**Kristó Nagy István**  
gyógyszertára Kossuth-tér.  
Telefon 104 sz.

„Tiszamenti“  
Gazd. és Ipari Keresk. Vállalat. Cégt.: Lakos József Rákóczi F-u. 44. Telefon 58.

## Csoportosítják az adóvallomásokat.

A adóvallomásokat február 28-ig kellett benyújtani és az adóhivatalnál most van folyamatban a vallomások szortírozás. A csoportosítás az új törvény rendelkezéseinek megfelelően, elsősorban abból a szempontból történik, hogy az adórögzítésnek helye van-e, vagy sem. Azokat a övedelemadó vallomásokat, amelyeknél az adóalap a múlt évben nem érte el az 5000 aranykoronát és amelyekkel ebben az évben ezeknek az adózóknak részben be sem kellett adniok, az adóhivatal újból átvizsgálja abból a szempontból, hogy a jövedelem a múlt évi vallomás megtétele óta nem emelkedte-e legalább 10 százalékkal. Ha erre alapos feltevés van, úgy az adózót új vallomás beadására szólítják fel április 15 ig. Aki eddig a határideig nem kap felszólítást, annak jövedelmi és kereseti adója megrögzítettnek tekinthető.

A vallomások feldolgozásával előrelátólag április végéig lesz kész az adóhivatal, úgy hogy az adókiutésekről szóló elsőfokú határozatok majusban kezdik kézbesíteni a feleknek.

\* **Óriási választéku** angol-szöveg le-rakatot sikerült Szentésre lehozni. Nézz meg mindenki vételkényszer nélkül. Árak meglepően olcsók. Brüll-Áruház. 1261

## NAPIHIREK

### TÁJÉKOZTATÓ

Szombat, március 12. Róm. kath. és prot.  
1. Gergely. Nap kel: 6.21 óraker, nyugszik: 6.—  
óraker. Hold kel: 11.54 óraker, nyugszik: 3.21 óraker.

**Időjárás:** Változóan felhős, inkább száraz idő éjjeli lehűléssel.

— **Baltazár püspök Szentesen volt.** Baltazár Dezső dr. püspök tegnap este Szentesre érkezett s még az este látogatást tett Farkas Béla dr. főispánnál, viszonzásul a főispán multkor látogatásáért. A püspök tiszteletére a főispán vacsorát adott, amelyen a megyei és a városi közélet előkelőségei is résztvettek. A püspök azután Bőszörményi Jenő lelkészeink vendége volt majd a reggeli vonattal — néhány órai itt tartózkodás után — visszautazott Debrecenbe.

— **A Szegefű-utcai járda.** Megírtuk, hogy több Szegefű-utcai lakos gyalogjáró burkolat létesítését kérte a városi tanácstól, az utca mindkét oldalán. Együttal azt is kérték, hogy a város állítsa helyre a háboruban valamely okból megszüntetett villamosvilágítást. — Ebben az ügyben tegnap a műszaki hivatal azt javasolta, hogy a Szegefű-utcai járdaépítést utalják a városfejlesztő bizottság elé, az utcai villamosvezeték visszaállítására pedig utasítást kell adni a villamosművek igazgatóságának.

— **Kevés a pengő és az aprópénz Szentesen.** A jegybank legutóbbi jelentéséből az tűnik ki, hogy a pénzforgalmat 79 százalékos erejéig pengőbankjegyekkel bonyolítják le. Az új valutának ilyen gyors terjedésére a Nemzeti Bank sem volt elkészülve. Pénztárai már hetek óta csak 500.000 koronás és egymillió bankjegyeket szolgáltatnak ki. — Még csodálatos, hogy a jelentés ellenére Szentesen, mint gyakran kell tapasztalunk, a pénzforgalomnak alig a felét teszik ki a pengőbankok és az új ércpénzek. A legtöbbben elrongyolódott és gyűrött koronapapírpénzekkel fizetnek. És különösen aprópénzben nagy a hiány. A piaci árusok csak ritka esetben tudnak visszaadni és emiatt a vevőknek is, nekik is igen sok a kellemetlenségük. Szentesen tehát nem igen látszik meg, hogy a pénzforgalomnak csaknem 80 százaléka az új pengőértékekben bonyolódik le.

## TEMESVÁRY ÉS SZOLCSÁRYI

az Angol-Magyar Bank bizományosai  
Szentes, Rákóczi-tér 4. szám.

Telefon: 22. Telefon: 22.

## Új buzára zöld hitelt

folyósítunk.

**Buzát és mindenféle terményt**  
a legmagasabb napi áron vásárolunk.

**Korpa és mindenféle dara**  
állandóan a legolcsóbb napi áron kaphatók.

**Mezőgazdasági és ingatlanjelzálog kölcsönökben**  
díjtalan felvilágosítással szolgálunk.

8 darab hathónapos malac eladó Be-reklapos 6 szám alatt, Kristó malomnál.

1302

— **Családi perpatvar, súlyos vád.** Lantos István Mindszenti piaci árust, volt cukrászt súlyos rágalmazás és becsületsértés címén jelentette fel egy Szentei Lukácsné nevű öregasszony. A mai járásbíróági tárgyaláson elmondta, hogy Lantos olyan dolgot foglalt rá tanuk előtt, amely „nagyobb bűn az ég alatt a fölakasztásnál.” Az öregasszonyt a fiával hozta volna bizonyos kapcsolatba Lantos kijelentése. Családi perpatvarból támadt ez a vád Lantos ellen. A vádló által hozott tanu azonban kijelentette, hogy a szöbanforgó súlyos rágalmozó kijelentést a vádlott ő előtte nem tette meg. Dr. Szab. Gyula Antal kir. járásbíró az elhangzott tanuvalomások után felmentette a vád alól Lantos Istvánt. A haragos főmagánvádló, Szentei Lukácsné kijelentette, hogy „az nem lehet, tovább kell vinni szóbeli tárgyalásra Szögedébe.” Ami más szóval annyit jelent, hogy az öregasszony fellebbezett.

— **Ügynökhadjarat Szentesen.** Mi sem jellemzi jobban a súlyos, pangó gazdasági helyzetet, mint az a tömeges ügynökjárás, amely Szentesre zúdult. Nap nap után tíz-tizenöt ügynök érkezik a városba, szinte egymásnak adják az üzletek és műhelyek, meg a magánházak kilincseit. Bőrárukat, bort, képet, rőfösárukat, vasat, olajat, könyvet, posztót és a jó Isten tudja még mit nem kínálnak és mindenféle hihetetlennek látszó kedvezményekkel igyekeznek rendeléseket elérni. A kereskedők és iparosok, meg a magánosok alig tudnak védekezni a nagy ügynök offenzívá ellen. Persze a legtöbb helyről őrös kézzel kénytelenek távozni az ügynökök, mert hogyan rendeljen a kereskedő és iparos, ha a nagy pénztelenég miatt nem fogy az áruja.

— **Országos vásárok.** Tiszaföldváron március 20 án, Kiskundorozsmán április 3-án tartják meg a tavaszi országos vásárt

\* **Schäffer Erzsébet** szombat délutántól hétfőig megnyitja divatrevüjét s a szentesi hölgyközönség rendelkezésére áll. Párisi kalapok, virágok, gyöngyök, reticillók, tennisz és sportkosztümök. A kiállítás a Petőfiben. Schäffer Erzsébet „Modern Szalon” 1311

\* **A Kossuth Lajos pártkör** március 15-ike megünneplése alkalmából Szűcs Lajos vendéglőjében, Kunszentmártoni-utca 1. bankettet rendez. Vacsora: tyukhusleves csigával, borjupörkölt, szárnyas-sült és turóslepény. Kezdeté este 8 óraker. Egy teríték ára 2 pengő 50 fillér. Aláírni az ivnek hétfőn délig lehet a vendéglősnél. Vacsora csak az aláírók részére biztosítottak. 1250

\* **A helybeli ismeretterjesztő tanfolyamok** (népfőiskola) f. hó 13 án, vasárnap d. e. 11 óraker tartják bezáró ünnepélyüket a városháza közgyűlési termében. Az ünnepély műsora a következő: 1. dr. Négyesi Imre polgármester megnyitó beszéde. 2. Bardon Rezső rg. tanár megemlékezése az 1848/49-iki szabadságharcról. 3. Vaszelits Pál tanfolyamvezető beszámoló jelentése a tanfolyamok működéséről. 4. Hübner József népművelési titkár beszéde. 5. dr. Csergő Károly alispán bezáró beszéde. 1296

\* **Bábgyűlés.** Az Országos Magyar Bába Egyesület Szentes és vidéke fiókja f. hó 13 án, vasárnap délután fél 3 óraker tarja közgyűlését. A közgyűlés tárgyszorozatán szerepel a tisztújítás is. Kérik a tagok pontos és teljes számú megjelenése. 1303

\* **Meghívó.** A 48-as Kossuth Lajos Pártkör folyó évi március 20 án, vasárnap d. u. 2 órai kezdettel a kör helyiségében (Tarnóczi vendéglő) rendes tisztújító közgyűlést tart, melyre a kör tagjait hazafias üsztelettel meghívja az elnökség. 1270

## Házépítő Szövetkezet

tervez, vállal, épít és átalakít mindenféle munkákat. Ügyvezető  
**PITI JÁNOS** kép. kőm. és ácsmester  
III. Páva-utca 3 szám. 1093

\* **Maradék vásár** Schwarz Antal dívatáru üzletében, u. m. vásznak, zefírek, kartonok, festők, delinek, férfi és női szövetek elsőrendű minőségben, melyek a multévbén a raktáron összegyűltek, még a készlet tart, olcsón kiárusítottak.

— **Gyenge** gyermekek erősítésére, a csontfejlődés előmozdítására legjobb gyógyszer a méz.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

**VAJDA ERNŐ.**

## Mai rádió-műsor.

Szombat, március 12. Hullámhossz 560.

9:30 és 12: Hírek. közgazdaság. 13: Időjárás- és vízállásjelentés. 15: Hírek, közgazdaság. 17: Idő és vízjelentés. Utána a m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. 18.20: Ifjúsági előadás: „Suhai Mátyás.” 18.45: Testnevelési előadás: „A vivás.” 19.30: Magyar Dal-est, dr. Szilágyi Imre hegedűművész, Uray Margit zongoraművész és dr. Hazslinszky né hangverseny énekesnő közreműködésével. 21: Friss hírek. Utána a Britannia nagyszálló étterméből Pertis Jenő cigányzenekarának hangversenye, továbbá Brit Boys jazz-band.

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

**Molnár-Aruházában**  
Kossuth-utca 8 szám.

## MOZI.

**Magyar mozi nap! Vasárnap 4 óraker mérsékelt, 6 és negyed 9 óraker rendes helyárrakkal: „Az ördög mátkája”, Géczy István örökzöld népsziműve 8 felvonásban Forgács Antal rendezésében A magyar filmjátszás igazi remeke, melyben közönségünk magyar lelke megfélelő táplálékot nyer. Szereplői kivétel nélkül a legkiválóbb filmművészek s a magyar népéletet mesteri bravúrral elevenítik meg. Szegő Endre, Mátray Erzsébet, Abonyi Marietta, Fenyő Emil, Somogyi Bogdy külön-külön kabinetalakítást nyújtanak. Kristálytisza fotográfia, gyönyörű tájak és lebilincselő téma biztosítja sikerét. E sőrendű kísérő műsor. 1278**

## Feuer Lajos

gabona és terménykereskedő  
Szentes, Rákóczi-tér 32. sz.

**Mindenféle terményt napi legmagasabb áron vásárol. Kitűnő kismalmi olcsó korpát**

**állandóan raktáron tart és viszonteladóknak árkedvezményt nyújt.**

**Gabonát tárolásra is elfogadok**

# ZÖLDHITELT

legelőnyösebb feltételek mellett azonnal folyósít a

## ZSOLDOS Részvénytársaság

Telefon 5., 72. 77.

Telefon 5., 72. 77.

### Butor szükségletét

legelőcsöbben beszerezheti  
**III. TÖRÖK JÓZSEF**  
 Rákóczi-tér 14. sz. a. butorraktárban, ahol  
 építmunkát is a legelőcsöbben vállal. Ajtók,  
 ablakok raktáron. Úgyes fiut tanulónak felvesz

Mc. Cormick & Deering I. H. C. Chicago USA  
**CORMICK** A TRAKTOROK  
**KIRÁLYAI!**  
 Szentés és környékén 28 darab,  
 Csonkamagyarországon 476 darab üzemben.  
 Aratógépek. Fűkaszálók. Lógereblyék,  
 Manilla! Alkatrészek. Manilla!  
 „TISZAMENTI” Gazdasági és Ipari  
 Kereskedelmi Vállalat.  
 Cégtulajdonos Lakos József.  
 Rákóczi F.-u, 44. Telefon 58.

Olcsó, izléses

### nőikalapokkal

a tavaszi szezonot újból megkezdte  
**Özv. Domokosné** Kossuth-utca 12  
 Minden vételnél  
 és alakításnál ingyen át elő tetszés sze-  
 rintí kizimunkát. 1260

### ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közön-  
 ség szives tudomására hozni, hogy  
**mészáros- és hentesüzletemet**

Klauzál- és Kossuth-utcai  
 sarokházba helyeztem át.

Főtörökvésem lesz mint eddig, ugy ez-  
 után is, hogy friss jó áruval, pontos,  
 figyelmes kiszolgálással a nagyérdemű  
 közönség rendelkezésére álljak. Miért  
 is kérem továbbra is a nagyérdemű  
 közönség szives támogatását.

Kiváló tisztelettel:

**TÖRÖK ALADÁR.**

Dr. Lövy Zsigmond kocsi keres. Sar-  
 kady Nagy Antal-utca 8 szám. 1327

Klauzál-utca 15 szám alatti ház eladó. Érte-  
 kezni lehet 12—2-ig, a déli órákban a hely-  
 szinen. 1272

Megbízható gyors kiszolgáló fiatal fű-  
 szeres segédet felvesz Schultz. 1306

### Építetők figyelmébe!

Elvállalok mindenféle ács munkát,  
 u. m. építmunkát, kerítés és  
 nagykapuk stb. készítését, valamint  
 mindenféle javítási munkák elvég-  
 zését a legjutányosabb ár mellett.  
 Szives pártfogást kér:

**JANO JÁNOS**

kép. ácsmester, Sáfrány M.-utca 26.

### Elsőrendű BURGONYA

vöröshagyma, savanyu-

káposzta és déligyümölcs

nagyban és kicsinyben állandóan  
 legelőcsöbben kapható:

**Lugossynál**

a Zseni-házban, Kossuth-utca 11.  
 1227

### Építetők figyelmébe!

Legelőcsöbben épít és átalakít  
 bármilyen épületeket

**PAPP BÉLA**

képesített kőműves mester,  
 VI. Sáfrány Mihály-utca 24 szám  
 Egy jó fiut tanulónak felvesz.

### Szőke szikvizgyár

az elismert legjobb és legmagasabb  
 fokú szódavizet és valódi málna-gazdát  
 gyártja IV., Soós-utca 5 szám alatt.  
 10 üveg rendelést házhoz szállítok!!

Szives támogatást kér

**SZÓKF GÁSPÁR**, szikvizgyáros.

### Két szobás, konyhás

szép lakást keres a város belső  
 területén fiatal uri házaspár.

Cím a kiadóhivatalban.

### Mindenki talál

izlésének, igényének és pénzének megfelelő

### férfi ruhaszövetet

nagy választéku tavaszi és nyári mintagyűjte-  
 ményekben, amelyet kívánatra házhoz is kivi-  
 szek, levelezőlap meghívásra azonnal meg-  
 jelenek

Tisztelettel:

**Fazekas Sándor**

férfiszabó, III. Zrinyi-utca 13 sz.

### Malom átvétel.

A mélyen tisztelt örlető közönség  
 szives tudomására hozzuk, hogy a

**H é k é d e n** levő

**Mucsi és Szabó-léle**  
 motoros **hengermalmot**

bérbe vettük és üzemben tartjuk.  
 Kitűnően felszerelt malmunk min-  
 dennap öröl és a nap minden  
 szakában az igen tisztelt örlető  
 közönség rendelkezésére áll. —

**Kiváló minőségű kenyér**  
 és fehér lisztekből, vala-  
 mint jó, nagypilléjű kor-  
 pából állandó raktár.  
**Szolid, lelkiismeretes és**  
**előzékeny kiszolgálás.**

A n. é. közönség szives támu-  
 gatását kérik, — mély tisztelettel

**Szilágyi Zsigmond, molnár**

és

**Bálint Imre, gépész**

— 072

### III. TÖRÖK JÓZSEF

II. kerület, Rákóczi-tér 14 sz.

Saját készítésű butorrak-  
 táramat megnyitottam,

ahol a közönségnek a legalacsonyabb  
 és a legmagasabb igényeinek megfelelő  
 butor áll a rendelkezésére, ugy kész  
 ablakok és kész ajtót is tartok raktáron  
 minden méretben.

Kérem a közönség szives pártfogását,  
 maradtam tisztelettel

**III. Török József**

épület- és butorasztalos.

**Építéshez és javításokhoz kömentes mész** friss portlan mák **cement** minden mennyiségben házhoz szállítva.

Takarításhoz meszelők, ecsetek nagyválasztékban, por, olaj és zománc festékek minden színben, padlómaszok a legjobb minőségben, butor-, bőr és vas mázok, színes és fekete kátrányok, por és gépolaj, mindennemű háztartási áruk a legolcsóbb napi áron. Kocsi festékek minden színben gyorsan készülnek.

**Pólya Lajosnál**  
Nyiri-köz. Telefon: 81.

### Gazdák figyelmébe!

Ekét, boronát, vetőgépet, permetezőt, cséplőket, benzint, vagy gőzlokomobilokat, Fordson-traktort, ugyanazt, vagy még jobbat, megbízhatóbbat, mint amelyet az ügynök ajánlott Önnek beszerezzen **Hangya Szövetkezet** útján het a **Rendelje meg ott!**

**Miért olcsóbb?** Mert nincs rá üzleti haszon és kiutazási költség; mert nem utazunk nem keressük fel a megrendelőt autóval. **Hitelképes szövetkezeti tagoknak hosszabb fizetési, vagy részletfizetési kedvezményt nyújtunk!**

### Mérlegek készítését

szakszerű javítását, hitelesítését, súlyok javítását teljes jóállással vállalom



### Lakatos munkákat

legmodernebb szerszámokkal

gyorsan, pontosan és jutányosan készítek.

Páva-utca 2 sz. Tyukpiac-tér

**HAJDU FERENC**  
mérlegkészítő.

Egy jó fiu tanoncul felvétetik.

### Tervez, vállal, épít,

átalakításokat, javításokat jutányosan végez

### TIHANYI és SÁNDOR

képesített közműves és ácsmester

III., Sarkadi N. Antal-u. 9 sz.

### MEGNYILT

a »Petőfi«-szálloda téllkert-szerűen átalakított étterme.  
(Caffe Restaurant)

Kitűnő konyha és italok, kis adag és menü-rendszerre bevezetve, a legfigyelmesebb kiszolgálással.

### BAKTAI JÁNCSI

hirneves zenekara minden este 8 órától záróráig, vasár- és ünnepnap d. u. 3-6-ig hangversenyez.

Bankettek, zsurok rendezésére, lakodalmak megtartására a mai kor igényeinek megfelelő helyiségek legmérsékeltébb ár mellett

A szentesi közönség szíves pártfogását kéri:

**Bazsik Antal**

rendelős.

### Vizvezeték szerelést

fürdőszoba berendezést, fagymentes kútfók és levezető csövek szerelését, utcai vezeték szerelését és javítását jutányos áron készítem

### Füsti Molnár János

kuturó és szerelőmester I. Kisgöngös-utca 6.

Szavatolt gazdasági, Mathner és Erfurti csiraképes **vetemény**, valamint **virágmagvak** kaphatók: **Schultznál.**  
Szappanfőzéshez vásároljon valódi **lukováci erősszódát.**

### Bagi Imre Utóda

Kovács Imre

nűhafestő üzlete Andrassy-u. 6 sz. alól

**Andrassy-u. 16 sz. alól**

helyeztetél át.

Lelkiismeretesen végzett munka és jutányos árak.

A nagyérdemű közönség további szíves támogatását kéri.

### TÜZIFA SZÉN

Telefon 139.

Gyuriczánál **KOKSZ**  
Görögudvar

Angol Magyar Bank II. sz. bevásárló telepe

### Tökmagot árpát, tengerit

és mindennemű terményt veszünk.

**Korpa, dara és termény** állandóan kapható

Bev.-Béládi József, Bartha János-u. 20. sárló: Szürszabó magtár.

Ha jó szappant akar főzni **erős-szóda**

szükségletét bizalommal

**Pólya Lajosnál**

szerezze be, mert az elismert, hogy a legjobb szódát legolcsóbban adja

**Háziszappant vesz!**

### Törlesztéses kölcsönt

legelőnyösebb feltételek mellett, minimális költségekkel közvetíték.

Folyósítás 2-3 hét alatt.

**POZSONYI,** Szent Anna-u. 12.

Zugügyököktől óvakodjunk!

### Plohn Áruházban

nagy mennyiségű tavaszi áru érkezett, tavaszi kabátoknak való angol keimék, különféle szövetujdonságok, selymek, francia delinek, kötött gyapju és selyem-kabátok a legdivat sabb kivitelben. Férfiszövetekben nagy választék. „Olcsóért jót adni”, ez a jelszava

**a Plohn Áruházban.**

Mindenféle **órák** legolcsóbban pontosított **Jámbo? N. Imre órásnál** Nyiri-köz 3 sz. alatt Nagy választék **arany** gyűrűkben és karika és köves **ékszerek** női és férfi arany és ezüst láncokban. **Javítások jótállás mellett!!!**

### 1927. évi hitelesítésű MÁZSÁR

minden nagyságban, vas- és rézsúlyok, mindenféle piaci pult és mézárós mérlegek. Duplán cinnezett drótkerítés, valódi kubikos ázó és lapát-áruim megérkeztek és rendkívül olcsó áron árusítom. Saját érdekében győződjön meg áruim kiváló minőségéről és olcsó áramról.

**Bori Sándor**

vas- és fűszerkereskedő.

Széchenyi-utca 57. sz.

Mészáros kocsi-ponyva 1 drb 3 P (37.500 K)

Iskolás-szatyor 1 drb 0-40, fillér (3000 kor.)

**Bérszántást** féderes és igazkocsikat, bogárnakovács szakmához tartozó mindenféle munkálatokat olcsón és pontosan készít:

**SIPOS LAJOS** kocsigyártó  
Sarló u. 1.

### Fájdalmas

gondolataik közepette se feledjék a gyászolókat, hogy nálam a leggyorsabban, legelőnyösebben vásárolhatnak szeretett halottaik számára; mert a koporsók és koszorúk saját műhelyemben készülnek és így legolcsóbban rendezhetek temetéseket.

Raktáron tartok diszes

**érc- és fakoporsókat,**

temetéseket részletfizetésre is eszközölök

már 300 ezer koronától (24 P) kezdve.

A gyászal sújtott közönség szíves pártfogását kérem:

**Szamosközi Lajos**

temetkezési vállalkozó.

IV. ker., Soós-utca 14.

### ALFÖLDI UJSAG

RÖNYVNYOMDÁJA

Szentés, Kiss Bálint-utca 10.

Készít mindennemű üzleti, irodai nyomtatványt, falragaszokat, könyveket, folyóiratokat izléses kivitelben jutányos áron.

### ALFÖLDI UJSAG

PÁRTORTÓL, ÉRDEKCSOPORTORTÓL FÜGGSTLEN NAPILAP.

Hirdetéseit biztos eredményűek, miután a polgárság minden rétege sok ezer példányban olvassa.

Telefon: 15.

Telefon: 15.